

Май  
17  
Среда  
1939 года  
№ 33 (356)  
ЦЕНА 5 КОП.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙИСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## РЕШИТЕЛЬНЫМ ОБРАЗОМ ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ НА СЕВЕ

В нашем районе имеются все возможности для того, чтобы сеять быстрее и лучше. Мы располагаем мощным тракторным парком, который насчитывает более 200 тракторов. В колхозах и МТС выросли замечательные люди, показывающие высокие образцы производительности труда на весеннем севе.

Передовые колхозы района по-большевистски взялись за осуществление задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна. Колхоз „Труженик“, с. Ижморского сельсовета (председатель колхоза тов. Апет), закончил первым в районе, 5 мая, сев зерновых культур. Сев произведен за 6 рабочих дней с высоким качеством полевых работ. Успешно провели сев зерновых колхозы: имени Андреева, „Трудовик“, Н-Николаевского сельсовета.

Это лишний раз подтверждает о том, что каких успехов можно достигнуть при правильной постановке труда, при умелой организации людей на выполнение стоящих задач перед колхозами.

Однако крайне плохо с севом обстоит дело в целом по району. Об этом свидетельствует то обстоятельство, что к 15 мая текущего года, было засеяно на 8906 га меньше, чем на то же число прошлого года, такое положение объясняется безобразным ходом полевых работ в большинстве колхозов района. Мы имеем такие колхозы, как „Красный день“, план сева на 15 мая выполнял лишь на 14 проц., „Новый луч“ — на 25,2 процента, „Боец“ — на 23,4 и ряд других.

Позорный провал, можно объяснить отсутствием оперативного руководства колхозами, тракторными отрядами со стороны рай-30 и директоров МТС, следствием крайне слабой постановкой массово-политической работы в полевых бригадах и тракторных бригадах, не умением сочетать работу тракторов с живой тягловой силой.

Многие тракторные отряды нормы выработки не выполняют, в то же время перерасходуя большое количество горючего. Так, например, тракторный отряд Ижморской МТС, работающий в колхозе им. Тельмана, с 30 апреля по 10 мая свое задание выпол-

нил только на половину, перерасходовал горючего около 300 килограмм.

Особого внимания заслуживает безобразная работа Т-Реченской МТС (директор тов. Боровский), здесь трактора больше одной трети рабочего времени простаивают. В колхозе им. Куйбышева из трех тракторов работают только 2 и те большинство стоят. В результате такой „помощи“ со стороны МТС колхоз поставлен под угрозу срыва сева.

В результате политической беспечности директоров МТС и зам. по политической части, отсутствия оперативного руководства и повседневного контроля за работой тракторного парка, выводятся из строя и простаивают ежедневно десятки тракторов. По одной только Т-Реченской МТС насчитывается более 28 различных поломок и аварий.

Такое позорное положение с севом дальше терпимо быть не может. Необходимо принять самые решительные меры к тому, чтобы в ближайшее время вывести район из прорыва. Нужно поставить работу как указывает передовая „Правды“ за 7 мая: „Организовать работу тракторного парка так, чтобы каждая машина работала две полные смены. Сочетать использование тракторов и конной тяги“.

Необходимо правильно организовать труд, вести жестокую борьбу с лодырями и нарушителями трудовой дисциплины.

По-деловому развернуть социалистическое соревнование на севе, систематически проверяя выполнение взятых обязательств. На основе социалистического соревнования и широкого развертывания массово-политической работы, вывести район из отсталых в передовые по области.

## Памяти Героев Советского Союза Анатолия Серова и Полины Осипенко

Не стало двух замечательных людей нашей эпохи, двух Героев Советского Союза — комбрига товарища Серова Анатолия Константиновича и майора товарища Осипенко Полины Денисовны.

11 мая, в 9 часов утра, при выполнении своих служебных обязанностей трагически погибли два славных сокола нашей родины товарищи Серов и Осипенко.

Коммунистическая партия и весь советский народ понесли огромную утрату. В лице комбрига Серова и майора Осипенко Красная Армия потеряла двух изумительных мастеров летного искусства, горячих патриотов советской родины.

Имена славных героев Серова и Осипенко известны всему советскому народу. Их летным мастерством восхищались не только у нас, но и далеко за пределами Советского Союза.

Анатолий Серов был подлинным мастером летного дела. Совсем недавно, в день Первого Мая трудящиеся Москвы любовались семеркой скоростных истребителей, демонстрировавших на Красной площади высокое искусство группового полета. Во главе этой славной семерки был Анатолий Серов.

Сын горняка уральских каменноугольных копей, квалифицированный сталевар, товарищ Серов по путевке комсомола в 1929 году вступил в ряды Военно-Воздушного флота РККА. Он успешно окончил Оренбургскую летную школу имени К. Е. Ворошилова. Смелый, решительный и отважный летчик через год уже командовал звеном истребителей.

Товарищ Серов никогда не останавливался на достигнутых успехах. Находясь в истребительных частях, он проявляет свой блестящий талант, командует отрядом истребителей на одном из ответственных участков обороны страны — на Дальнем Востоке. Затем учится в Военно-Воздушной академии РККА

имени профессора Жуковского, работает в Научно-испытательном институте летчиком-испытателем и, наконец, начальником Главной летной инспекции Военно-Воздушных сил РККА.

Товарищ Серов много работал над выращиванием молодых кадров летчиков-истребителей, личным примером показывая высокое мастерство высшего пилотажа.

За проявленный героизм и выдающиеся заслуги при выполнении специальных заданий правительства товарищ Серов награжден тремя орденами Советского Союза и удостоен звания Героя Советского Союза.

Анатолий Серов обладал лучшими большевистскими качествами — пламенной любовью к родине и к партии Ленина — Сталина, беззаветной отвагой, мужеством и непреклонной волей к победе. Верный сын советского народа, воспитанный партией Ленина — Сталина, он не имел более высокой цели в жизни, чем беззаветно служить делу народа, делу коммунизма. Смерть вырвала из наших рядов одного из выдающихся организаторов славной сталинской авиации.

Вместе с товарищем Серовым погибла товарищ Осипенко Полина Денисовна — дочь украинского крестьянина, в прошлом батрачка, затем квалифицированная работница сельского хозяйства, выдвинувшаяся в первые ряды выдающихся советских военных летчиков.

В 1932 году товарищ Осипенко вступила в школу летчиков. Затем работает в истребительной авиации, быстро овладевая сложной авиационной техникой. За короткий срок Полина Осипенко установила 5 международных женских рекордов. Из них наиболее выдающиеся, известные всему миру перелеты по маршрутам: Севастополь — Архангельск и Москва — район Комсомольска-на-Амуре. Весь мир поражался героизму и отваге женского экипажа самолета

«Родина», в составе которого была Полина Осипенко.

Крепкая, энергичная, жизнерадостная, полная уверенности в своих силах, она с огромным подъемом бралась за любое трудное дело. Полина Осипенко была не только талантливой летчицей. Она была исключительно храбрым, хладнокровным, выносливым человеком, умеющим проявлять отвагу и мужество. Полина Осипенко безгранично любила советский народ и большевистскую партию Ленина — Сталина. За выдающиеся заслуги товарищ Осипенко награждена тремя орденами Советского Союза и удостоена звания Героя Советского Союза.

Вся жизнь и работа Героев Советского Союза товарищей Серова и Осипенко служат примером преданности и беззаветной любви к нашей социалистической родине, Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и вождю всего трудового человечества товарищу Сталину.

Прощайте, дорогие друзья и товарищи, любимцы советского народа и всей Рабоче-Крестьянской Красной Армии!

Ваш образ навсегда останется в нашей памяти.

К. Е. Ворошилов, Л. З. Мехлис, С. М. Буденный, Г. И. Кулин, Е. А. Щаденко, И. И. Проснуров, Б. М. Шапошников, А. Д. Лонтионов, Д. Г. Павлов, Ф. Ф. Кузнецов, А. И. Запорожеч, Смушкевич, Агальцов, Еременко, А. Осипенко, Савченко, Хмельницкий, Мерещин, Вашугин, Птухин, Копец, Ковалев, Сусайнов, Смоначев, К. М. Гусев, Тимошенко, Мельников, А. С. Николаев, Астахов, Штерн, Зимин, Богаткин, Рычагов, Сенаторов, Конев, Бирюков, Яковлев, Жигарев, Черных, В. Яковлев, Гапанович, В. Изотов, Хользунов, М. Изотов, Шелухин, Шимно, Буторин, Швинкин, Аржунухин, Шевченко, Ланев, Душин, Смирнов, Антонов, Янушин, Николаев, Гайдарино, Клевцов, Беляков, Данилин, Филин, Холпцев, Супрун, Стефановский, Нюхтиков, Гусев, Смородинов, Захаров, Воронов, Снегов, Померанцев, Денисов, Каманин, Хрюнин, Нестеренко, Герасимов, Ионов, Евсеев, Рахов.

### За 600 центнеров картофеля с га

В некоторых колхозах Яя-Бориковского сельсовета весенне-посевные работы подходят к концу.

Колхоз „Рыбак“ (председатель тов. Кузменко) на 9 мая посев зерновых выполнил на 78,6 процентов.

Пахарь тов. Шипачев однолемешным плугом вспахивает ежедневно по 1,40 га при норме 1,10 га. Вороноволокни т. т. Созонов С. и Суменков Н. выполняют по 6,5 га вместо нормы 5 га.

Ефремовское звено тов. Порошиной А. неплохо

подготовилось к посадке картофеля. Внесено удобрение на каждые га по 20 тонн навоза и по 2,5 центнера калийной соли. Звено поставило перед собой задачу получить с каждого гектара по 600-700 центнеров картофеля.

Колхоз „8 марта“ на это же число план посева выполнил на 65 процентов. Тракторист Байкин С. засеивает в смену по 18--20 га. Пахарь т. т. Чеботаев и Лалин выполняют норму на 140-150 процентов.

А.

### Задание перевыполняют

Пахари колхоза им. Ворошилова, Успенского сельсовета, т. т. Добровольский А. С., Шипачев К. П., Добровольский Г. Н., Романов М. и др. вспахивают за смену от 1,14 до 1,50 га при норме 1 га.

Сеяльщики т. т. Порошин и Шипачев В. С. ежедневно засеивают 4—4,50 гектара вместо 3,80 га.

Тракторному отряду № 8, работающему в этом колхозе, где бригадиром тов. Шипачев А. П., за хорошую работу вручено переходящее красное знамя МТС. Рязанов.

## О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В ИСКИТИМСКОМ РАЙОНЕ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 13 мая 1939 года

В связи с тем, что Искитимский РК ВКП(б) из неоднократных предупреждений и указаний обкома ВКП(б) о всемерном форсировании темпов весеннего сева никаких выводов не сделал и имеющиеся условия для проведения весеннего сева в сжатые сроки не использовал, не обеспечив повседневно партийного руководства в работе МТС и колхозов, что привело к недопустимому затягиванию сроков сева (на 10 мая в районе посеяно всего лишь 37,5 процента плана) при низком качестве весенне-посевных работ (в колхозе „Путь Октября“ культивация паров произведена на глубину 3—4 сантиметра; в колхозе имени Сталина посев пшеницы произведен при плохой обработке вспашки; в колхозе „Звезда Ленина“ тракторная пахота производилась на глубину 8—10 сантиметров),

бюро обкома ВКП(б) **постановляет:**

1. Объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку первому секретарю Искитимского РК ВКП(б) тов. Храпову за недопустимую, граничащую со срывом, затяжку весеннего сева и необеспечение партийного руководства севом.

2. Председателю Искитимского райисполкома тов. Рыкову, не принявшему решительных мер к налаживанию работы низовых советских органов и за отсутствие на посевных работах конкретного руководства колхозами со стороны сельских советов, объявить выговор с занесением в учетную карточку.

3. Предупредить т. т.

Храпова и Рыкова, что если в течение ближайших пяти дней положение с севом в районе не будет исправлено, они будут сняты с постов и привлечены к строгой партийной ответственности вплоть до исключения из рядов ВКП(б).

4. Директора Искитимской МТС т. Захарова за невыполнение договорных обязательств перед колхозами, развал работы тракторного парка и низкое качество посевных тракторных работ с работы снять и из рядов ВКП(б) исключить.

Обязать зав. обко тов. Громова в суточный срок представить на утверждение бюро обкома ВКП(б) кандидатуру на пост директора Искитимской МТС.

5. Поручить директору Бердского зерносовхоза тов. Волосюк и начальнику политотдела этого зерносовхоза тов. Мельникову, окончившим сев зерновых в совхозе, оказать социалистическую помощь колхозам Искитимского района, направив в отстающие колхозы тракторы с лучшими стахановцами-трактористами, а также помочь Искитимскому РК ВКП(б) посылкой в колхозы для усиления партийно-массовой работы лучших товарищей из партийного актива зерносовхоза.

6. Командировать в Искитимский район для оказания помощи району в деле ликвидации тяжелого прорыва с весенним севом и. о. председателя облисполкома т. Бурлакова и члена бюро обкома ВКП(б) т. Ганенко.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) **Г. Борнов.**

## Оказана соцпомощь

Первичная комсомольская организация села Троицка выделила трех комсомольцев для помощи в проведении сева колхозу „2 пятилетка“, которые по-деловому оказали социалистическую помощь колхозникам.

Т. т. Струков В. П., Клеменов И. Ф. и Баландин Н. С. показали образцы своей работы, они нормы выработки на севе выполняли не менее как на 107 процентов.

Комсорг **Клеменов Д. И.**

## Сутками не работают трактора

Бесперебойная работа тракторов—залог быстрого окончания весеннего сева 1939 года.

Однако, Т-Реченская МТС, директор тов. Боровский и старший механик Болдырев, не организуют нормальную работу тракторов, план, который взяли на себя, сорвали.

Например, трактор отряда № 4, бригадир тов. Агарков, в колхозе „7-й съезд советов“, Ольговского сельсовета, с 27 апреля по 9 мая простоял. Но когда вызвали участкового механика тов. Аненко, которая вместо помощи составила акт и уехала.

Колхоз имел 40 гектар заготовленной земли и протравленные семена для посева, пролежали 4 дня, а трактора так и не приступили к севу. Колхоз сеял вручную, этим самым нарушил агротехнические правила.

Такое безобразное отношение к ремонту тракторов ставит колхозы под угрозу не выполнения сева. Это дело необходимо вмешательство райкома ВКП(б) и райисполкома, так как тракторы Т-Реченской МТС зачастую выйдут из строя, как в колхозе им. Ворошилова, Ольговского сельсовета, а также и в других колхозах.

**Варнавский В.**

## Нормы не выполняются

Крайне медленно идет сев в колхозе имени Тельмана, Яя-Бориковского сельсовета. Из плана 458 га яровых культур, на 10 мая было засеяно только 118 га. Такие черепашиные темпы объясняются плохой организацией труда. На работу выезжают с большим опозданием. Социалистическое соревнование среди колхозников, занятых на посевных работах, не развернуто. Нормы выработки не выполняются.

Председатель колхоза тов. Тимофеев с севом не торопится, он больше времени проводит у себя в

кабинете, чем на полях. 60 центнеров семян еще не обменены.

Плохо работает и тракторный отряд. С 30 апреля по 10 мая, в переводе на мягкую пахоту, вспахал 84,79 га вместо 152 га по норме, перерасходовал горючего 275 кг. Условий для трактористов не создано. В будке грязно, питание организовано плохо.

Мало оказывает помощи Ижморская МТС. Участковый механик тов. Павлов с начала посевной был в отряде только один раз и то по вызову.

**Р. Г.**

## Не оказывают медпомощи колхозам

Подготовив все необходимое для открытия детских ясель в колхозе „Красная звезда“, Тундинского сельсовета, была послана подвода за врачом в Троицкую амбулаторию для осмотра здоровья детей.

Но у фельдшера тов. Струкова, видите ли, не нашлось времени. Предложили поехать акушерке тов. Ткачевой, которая нашла другую причину не поехать, на этот момент у ней не оказалось чего одеть.

Зав. яслями тов. Понамарева хотела помочь ей выйти из такого „трудного положения“, предложила ей свою одежду, Ткачева категорически отказалась от поездки.

**Бородин.**

## Растут сбережения трудящихся

С ростом культурного и материального благосостояния трудящихся, растут и денежные сбережения граждан нашего района.

Сберегательные кассы Ижморского района в 1938 году оплатили по займу 2-й пятилетки (выпуск 4 года) и займу укрепления обороны СССР выигршей 68.725 руб. и по 12 лотереи Осоавиахима—1060 руб.

4500 руб. начислено также вкладчикам за хранение сбережений.

Вкладчики и держатели государственного займа в 1938 году получили 74.285 рублей.

**Минченко.**

## О ХОЗЯЙСТВЕ КОЛХОЗНОМ И ХОЗЯЙСТВЕ ЛИЧНОМ

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. в № 32)

«...поставить на первое место заботу о колхозной собственности, об укреплении колхоза. Тогда будет правильно развиваться и подсобное хозяйство колхозников. В этом путь к дальнейшему подъему сельского хозяйства, к изобилию продуктов в нашей стране, к зажиточной и культурной жизни всех колхозников».

Сама жизнь, живой опыт тысяч передовых наших колхозов подтверждают глубочайшую правильность этих слов. Многие из тех колхозников, которые еще недавно держали по две коровы и вели расширенное усадебное хозяйство, уже убедились, что хорошо поставленные артельные фермы, крупное артельное овощеводство, артельные сады приносят колхознику **значительно больше доходов** нежели хозяйство личное.

Нарушения Устава возможны лишь там, где серьезно запущены организационные дела

колхозного руководства. Как правило, в таких районах очень слабо развито общественное хозяйство, то есть товарные колхозные фермы, огороды, сады, пасеки и т. п. В районах же, где такое хозяйство создано, мы не видим даже попыток завести вторую корову, пятнадцать или двадцать овец и проч. Таков, например, Богородский район (Горьковская область) с его молочными фермами, пусть пока небольшими (35—45 дойных коров), но уже высокотоварными, приносящими по 120 и 150 тысяч рублей дохода в год. Колхозы этого района, например колхоз «Крестьянин», используя передовую зоотехнику, недоступную для личного хозяйства колхозника, подняли в колхозных фермах средний удой до 3.800 литров от коровы. Это означает, что **доходы от одной колхозной коровы превышают доходы от личной коровы**

**вы колхозника более чем в три раза.** В таких колхозах, как колхоз «Крестьянин», и речи не возникает о второй корове.

В Воротынецком районе, Горьковской области, еще недавно некоторые колхозники чрезмерно увлекались личным садоводством. Теперь, когда колхозы привели в порядок и освоили бывшие помещичьи и кулацкие сады и, применяя передовую агротехнику, добились удвоенных и утроенных урожаев (есть колхозы, где площадь обобщественных садов достигла 35, 50 и даже 200 гектаров), увлечение личным садоводством резко пошло на убыль. И это понятно. Ибо не мыслимо конкурировать с передовым общественным хозяйством, ибо артельный сад приносит колхознику огромные доходы. В селе Фокино, этого района, подсчитали, что себестоимость колхозных яблок втрое ниже себестоимости яблок, снимаемых в усадебном саду колхозника.

Таких примеров можно было бы привести еще много. Они касаются и овощеводства, и са-

доводства, и молочного хозяйства, и др.

Многие колхозники, чьи доходы от личного хозяйства превышали до недавних пор доходы от трудовой, уже убедились, что если приложить к общественному хозяйству хотя бы половину тех сил, которые они отдавали расширенному личному хозяйству, то доходов можно получить вдвое и втрое больше.

Например опыт колхоза им. Желязова (Сейтлерский район в Крыму) показал, что гектар колхозного огорода плодоносит в два с лишним раза сильнее чем в личном хозяйстве, а трудоемкость колхозного овощеводства приблизительно в десять раз меньше нежели трудоемкость личного овощеводства. Ведь колхоз применяет на своем огороде передовую агротехнику, основные работы, в частности полив, механизированы.

В резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. В. Молотова сказано:

«В колхозном строительстве задачи заключаются в дальнейшем всемерном организационно-хо-

зяйственном укреплении сельско-хозяйственной артели, в развитии и укреплении общественной собственности колхоза, в развитии колхозных животноводческих ферм, общественных построек, общественных страховых фондов и других видов колхозной собственности, что является основой дальнейшего подъема сельского хозяйства и материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства. В соответствии с этим необходимо усилить борьбу с нарушениями Устава сельско-хозяйственной артели, не допускать незаконного расширения приусадебного хозяйства, приусадебных земельных участков и скота у отдельных колхозников, что ведет к нарушению интересов колхоза, мешает укреплению колхозной дисциплины».

Таковы задачи, стоящие перед партийными и непартийными большевиками деревни, перед всем колхозным крестьянством.

**А. Снегов.**

**И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.**